

인간과 자연을 위한 에너지 솔루션

# ACCURA 2350-DCM

분전반 디지털 전력미터 DC 전압/전류 계측모듈

## Distribution Panel Digital Power Meter DC Voltage/Current Measuring Module

Enables Effective Monitoring of Field Facilities via Communication with Accura 2300[S]



User Guide [Korean] Revision 1.40 2023/07/20

## 알림사항

## 심볼

#### Caution



적절한 예방이 이루어지지 않은 경우 전기충격, 상해 또는 사망까지도 초래할 수 있는 위험 전압을 나타낸다.

Caution



적절한 예방이 이루어지지 않은 경우 상해 또는 제품 파손, 재산 손실을 일으킬 수 있는 위험상황을 나타낸다.



제품 설치, 운영, 유지에 대한 주요한 지침사항을 나타낸다.

→ 교류 전압 또는 전류를 나타낸다.
 → 직류 전압 또는 전류를 나타낸다.

## 설치 시 주의사항

제품의 설치 및 작동은 고전압, 고전류 기기에 대한 교육을 받은 숙련자가 수행해야 한다.

#### A Caution

현장에서 제품을 설치/사용하는 중 위험전압에 대한 부주의한 대응 시 사용자에게 심각한 상해 또는 사망을 초래할 수 있다.

- 설치, 시운전 및 작동에 대해 전문적인 지식을 갖춘 전문가가 장치를 설치해야 한다. 설치 담당자는 설명서에 명시된 다양한 안전 조치와 경고사항을 숙지해야 한다.
- 장치 설치 작업을 수행하기 전에 장치의 전원을 꺼야 한다.
- 적절한 전압 감지 장치를 이용하여 전압 입력 여부를 확인해야 한다.
- 장치 전원을 켤 때, 항상 적합한 정격 전압을 인가해야 한다.
- 장치 설치 시, 권장된 설치 지침에 따라 적합한 전기 패널에 설치해야 한다. 설치 주의사항을 어길
   경우에는 심각한 부상이나 사망을 초래할 수 있다.

#### /!\ Caution

다음의 지침을 준수하지 않으면 기기에 심각한 손상이 발생할 수 있다.

장치를 올바르게 사용하기 위해 다음과 같은 사항을 확인해야 한다.

• 장치가 제대로 설치되었는지 확인한다.

## 매뉴얼에 대해

루텍은 제품문서에 명시된 제품사양 관련 내용을 사전통보 없이 바꿀 수 있습니다. 그러므로 당사는 고객이 제품 주문 전 매뉴얼과 제품사양에 대한 최신 규격을 미리 검토할 것을 권고합니다.

루텍은 고객과의 별다른 문서 협의사항이 없는 경우에, 제품응용에 대한 지원, 고객 시스템 디자인, 또는 제3자의 제품 이용으로 야기된 특허 또는 저작권 침해에 대한 책임을 지지 않습니다.

이 문서에 있는 정보는 내용의 정확성에 만전을 기합니다. 그러나 루텍은 문서오류에 대한 책임을 지지 않으며 사전통보 없이 수정할 권리를 보유합니다.

## 책임한계

관련준거법이 허용하거나 책임한계를 금지 또는 제한하지 않는 한, 해당 제품과 관련된 루텍의 책임은 제품에 대해 지불된 가격으로 제한됩니다.

## 보증정보

루텍은 판매한 제품과 소프트웨어 라이선스에 대해, 제품 수령일에서 현재까지 원구매자에게만 보증을 제공합니다.

보증을 받기 위해서는 제품 수령일부터 보증기간(2년) 이내에 구매한 제품에 재료 및 제작상의 중대한 결함이 없어야 합니다.

소프트웨어는 최신버전으로 제공되며 별도의 보증을 제공하지 않습니다.

원 구매자는 제품보증기간 내에 발생한 제품관련 문제사항에 대해 루텍으로 즉시 연락바랍니다. 보증기간 내 원 구매자로부터 제품관련 문제가 제기되면, 구매자가 있는 지역에 방문해서 제품문제를 진단하거나 제품을 당사로 배송(배송료:구매자 부담)받아 점검한 후 제품에 대한 수리 및 교체서비스를 무상으로 제공합니다.

구매한 제품이 보증기간을 초과하거나 제품의 문제가 보증조건에 해당되지 않는 경우, 루텍의 재량에 의해 수리/교체 및 환불 여부를 결정합니다.

## 보증조건이행 제한사항

제품의 중단없는 연속작동 또는 오류없는 작동, 정상적인 마모, 그리고 고객 전기시스템의 제거, 설치 또는 문제 해결에 따른 비용에 대해서는 보증을 제공하지 않습니다.

다음 요인들로 인한 결함사항은 보증대상에서 제외됩니다.

- 부적절한 사용(변경, 사고, 오용, 남용) 및 설치, 작동, 유지 보수 지침을 준수하지 않은 경우
- 무단 수정, 변경 또는 수리를 시도한 경우
- 해당 안전 표준 및 규정을 준수하지 않은 경우
- 운송 또는 보관 중 손상된 경우
- 불가항력적 천재지변이 발생한 경우(화재, 홍수, 지진, 폭풍우 피해, 과전압 및 낙뢰 등)
- 원래 식별 표시(상표, 일련 번호) 가 손상, 변경, 제거된 경우

루텍은 상기 보증조건의 불이행에 대한 고객요구(구매제품과 관련된 손실, 손상, 또는 초래된 비용에 대 해 원구매자 또는 그 소속직원, 대리인, 또는 계약자 가 제기한)를 제외한 그 어떤 요구에 대해서 책임 을 지지 않습니다.

루텍의 직원 또는 대리인의 기술지원(고객 시스템설계에 대한)은 권장사항이 아닌 하나의 제안입니다. 그 제안의 실효성을 결정하는 책임은 원 구매자에게 있고, 원 구매자는 그 실효성 검증을 위해 충분히 제품을 시험(테스트)해야 합니다.

제품 및 관련 문서의 적합성을 결정하는 것은 원 구매자의 책임입니다. 원 구매자는 하드웨어나 소프트 웨어의 결함으로 인해 제품의 100 % 가동시간 준수가 가능하지 않다는 점을 인지해야 합니다. 또한 원 구매자는 이러한 결함이나 고장이 제품의 오작동을 야기할 수 있다는 것을 인지해야 합니다.

대리점, 회사 또는 다른 독립체, 루텍 또는 여타 회사의 개인이나 직원은 그 어떤 이유로도 보증조건의 내용을 개정, 수정, 또는 확장할 수 있는 권한을 가지지 않습니다.

## 개정정보

Accura 2350-DCM 사용자 매뉴얼에 대한 release 정보는 아래와 같다.

Revision	날짜	설명
1.00	2018. 8. 27	초기 제작
1.01	2018. 9. 21	전류에 대한 정밀도 수정 및 전력/전력량에 대한 정밀도 표시
		단독동작의 경우에만 Bus bar 전원 동작으로 수정
1.10	2018. 10. 18	Accura 2350-DCM-500V-80A 모듈 추가
1.20	2018. 12. 24	연결대수에 대한 Note 추가
		전류 온도 drift 0.02 %로 수정,
		이벤트 알람 용어 일관성 및 이벤트 알람 자동해제 추가 언급
		전압/전류 이벤트를 일반적인 5채널 이벤트로 확장 변경
1.21	2019. 1. 22	Accura 2350-DCM-500V 모듈에 대한 연계동작 언급
1.22	2022. 2. 8	표지 이미지와 텍스트 변경, 인증 정보 변경
		최신 매뉴얼에 맞추어 문서 업데이트
1.23	2022. 4. 19	히스테리시스 % 값에 대한 기준값 표기
1.30	2022. 12. 12	Accura 2350-DCM-50V/500V 모듈 최대 계측범위 60 V/550 V로 변경
1.40	2023. 7. 20	이벤트 데이터 관련 설명 추가:10 ms 시간 해상도 확장

## 목차

Chapter 1 Accura 2350-DCM 설치 및 결선	9
설치하기 전	9
구성품	9
치수	
설치	11
패널 설치	11
DIN-Rail 설치	
전력선 결선	
통신선 결선	
Chapter 2 Accura 2350-DCM 동작/설정	14
장치구성 및 동작	14
전압 연결단자 및 제어전원	14
계측 및 이벤트	15
디지털출력 (DO)	21
버튼동작	
LCD 화면	23
동작모드	23
디스플레이	23
이벤트 알람	25
설정	
Chapter 3 Accura 2300[S] 동작/설정	
Accura 2300S 디스플레이	
DCM 모듈 디스플레이	
Accura 2300S 디스플레이 전체 맵	
Accura 2300[S] 설정	
DCM 모듈 설정	
Accura 2300[S] 이벤트로그	
LED/LCD 백라이트	
DCM 모듈 이벤트로그	
Appendix A 사양	
Appendix B 주문정보	

## 그림

Fig 1.1 Accura 2350-DCM 구성품	9
Fig 1.2 Accura 2350-DCM 전면	10
Fig 1.3 Accura 2350-DCM 후면	10
Fig 1.4 Accura 2350-DCM 측면	10
Fig 1.5 패널 설치	11
Fig 1.6 DIN-Rail 설치	12
Fig 1.7 전력선 결선	12
Fig 1.8 통신선 결선	13
Fig 2.1 Accura 2350-DCM 전면	14
Fig 2.2 Data Aggregation over 10/20 ms	16
Fig 2.3 Data Aggregation Over 0.5 s	16
Fig 2.4 이벤트 블록도	17
Fig 2.5 DO 이벤트 연동	
Fig 2.6 Over 이벤트 발생/알람 해제(종료 이벤트 후 SET 버튼에 의한 해제)	19
Fig 2.7 Over 이벤트 발생/알람 해제(종료 이벤트 전 SET 버튼에 의한 해제)	19
Fig 2.8 Under 이벤트 발생/알람 해제	
Fig 2.9 잔류레벨 미만의 전류	20
Fig 2.10 DO 이벤트 연동	21
Fig 3.1 DCM 모듈 칼럼의 디스플레이 화면	29
Fig 3.2 채널 1 Over 이벤트	
Fig 3.3 채널 1 Under 이벤트	
Fig 3.4 이벤트 발생시각	

## Chapter 1 Accura 2350-DCM 설치 및 결선

- Accura 2300[S] 표기는 Accura 2300 또는 Accura 2300S를 의미한다.

- DCM 모듈은 Accura 2350-DCM 모듈에 대한 줄임 표기이다.

Accura 2300[S]와 통신선으로 연결하여 Accura 2300[S] LCD 화면을 통하여 DCM 모듈의 계측값을 확인 하거나 설정을 편리하게 할 수 있다. Accura 2300과 Accura 2300S는 DCM 모듈과 연계동작에 있어서 기 능적인 차이는 없으며, LCD 디스플레이 화면순서 및 표시하는 세그먼트가 조금 다르다. Accura 2350-DCM-500V 모듈은 Accura 2300[S]와 통신선을 통한 연계동작만 가능하며, Accura 2350-DCM-50V 모듈은 연계동작과 단독동작(Stand-alone)이 가능하다.

## 설치하기 전

### 구성품

Fig 1.1 Accura 2350-DCM 구성품



Accura 2350-DCM 1개

고정날개 L/S 각 1개

고정나사 2개

RJ12 통신선 1개

## 치수



#### Fig 1.3 Accura 2350-DCM 후면



#### Fig 1.4 Accura 2350-DCM 측면



## 설치

## 패널 설치

Fig 1.5 패널 설치



- ① 패널의 설치하고자 하는 위치에 모듈을 위치시킨다.
- ② 고정날개에 나사를 체결한다.

### DIN-Rail 설치

- ① DCM 모듈 후면 위쪽에 위치한 홈을 DIN Rail 윗부분에 끼운다.
- ② DCM 모듈 후면 아래쪽에 위치한 홈을 DIN Rail 아랫부분에 끼운다.



## 전력선 결선

DCM 모듈은 +/- Bus bar 간의 전압과 + Bus bar 를 통과하는 전류를 계측한다. 따라서, 양쪽 Bus bar 모 두 전류를 통과하는 결선과, + Bus bar 만 전류를 통과하는 결선 모두 가능하다.



### 통신선 결선

DCM 모듈을 Accura 2300[S]와 연계동작하기 위하여 RJ12A, RJ12B 단자에 RJ12 통신선을 연결한다. DCM 모듈은 통신선을 통하여 제어전원을 공급받으며, Accura 2350-DCM-50V 모듈은 통신선을 연결하지 않는 단독동작(Stand-alone)의 경우에는 Bus bar DC 전압으로 제어전원을 공급받는다.

Fig 1.8 통신선 결선



#### Note

Accura 2350-DCM 모듈의 전력소모는 Accura 2350-3P 삼상 전력계측모듈의 3배이다. 따라서, Accura 2300 또는 Accura 2300S에 연결가능한 Accura 2350-DCM 모듈 대수는 RJ12-1 및 RJ12-2 각각의 포트 에 5개 모듈 씩 총 10 모듈로 제한된다.

## Chapter 2 Accura 2350-DCM 동작/설정



## 장치구성 및 동작

### 전압 연결단자 및 제어전원

항목	설명			
전압 연결단자	전압 연결단자			
단자명 <sup>1</sup>	전원측(S) +, - / 부하측(L) +, -			
커넥터 타입	Busbar 터미널단자			
전압범위	DC 12 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V 단독동작		
	DC 0 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V 연계동작		
	DC 0 – 550 V	Accura 2350-DCM-500V 연계동작		
내부 busbar	12 x 3 mm SEMS Bolt M5 x 10			
제어전원	제어전원			
전원	Accura 2300[S] RJ12 통신선			
	Bus bar <sup>2</sup> DC 12 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V 단독동작		
소비전류	125 mA @ Accura 2300[S] from RJ12 통신선 <sup>3</sup>			
	40 mA @ DC 12 V busbar	Accura 2350-DCM-50V 단독동작		
	12 mA @ DC 48 V busbar			
1 저의츠의 5 비치츠의 나무자리 그벼디어 아이며 야츠 마트 - 그서 파시에 마츠어 DC 저야의 경세해야 하다				

1. 전원측은 S, 부하측은 L 문자로 구별되어 있으며 양측 모두 +,- 극성 표시에 맞추어 DC 전압을 결선해야 한다. 극성을 반대로 결선하면 전압과 전류가 음의 값으로 계측된다.

2. DCM-50V 모듈은 단독동작의 경우에 bus bar DC 전압으로 제어전원을 공급받는다.

3. Accura 2300[S]에 연결가능한 DCM 모듈 대수는 RJ12-1 및 RJ12-2 각 포트에 5개 모듈 씩 총 10 모듈로 제한된다.

### 계측 및 이벤트

사양			
항목	설명		
전압 계측			
샘플링 시간	125 µs 샘플링 8개 평균하여 1 ms 계측 데이트		계측 데이터
계측 Aggregation	1ms 계측 데이터를 10 ms 데이터로	Window aggregation: 1 – 32 ms	
	aggregation <sup>1</sup>	(디폴트: 10 ms)	
	10 ms 계측 데이터를 0.5초 데이터로 aggr	regation <sup>2</sup>	
정밀도	±0.5 % Reading + ±0.03 % Un <sup>3</sup>		
계측범위(정밀도 보장)4	DC 3 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V	
	DC 30 – 550 V	Accura 2350-DCM-500V	
최소 계측 <sup>4,5</sup>	DC 0.2 V	Accura 2350-DCM-50V	설정가능
	DC 2 V	Accura 2350-DCM-500V	
최대 계측	DC 60 V	Accura 2350-DCM-50V	•
	DC 550 V	Accura 2350-DCM-500V	
전류 계측	•		
샘플링 시간	125 µs		
계측 Aggregation	1ms 계측 데이터를 10 ms 데이터로	Window aggregation: 1 – 32 ms	
	aggregation <sup>1</sup>	(디폴트 10 ms)	
	10 ms 계측 데이터를 0.5초 데이터로 aggr	regation <sup>2</sup>	
정밀도	±0.5 % Reading + ±0.06 % lb 6		
계측범위(정밀도 보장)	DC 0.8 – 80 A		
최소계측 5	DC 0.08 A 설정가능		
최대계측	DC 100 A		
온도 drift <sup>7</sup>	±0.02 % FS/℃ typ. 주위온도 25℃ 교정 기준 FS=100℃		FS=100°C
전력/전력량 계측	·	•	
계측 Aggregation	0.5초 전력/전력량 <sup>2</sup>		
정밀도	±1.0 % Reading + ±0.15 % Un*lb	전압/전류 정밀도에 근거	
이벤트	•		
이벤트 모드	전압 & 전류 모드, 전압 모드, 전류 모드 {	선택 가능 (모든 이벤트 채널(	에 적용)
	전압 & 전류 모드	20 ms 해상도의 전압 및 전	1류 이벤트 감시
	전압 모드	10 ms 해상도의 전압 이벤.	트 감시
	전류 모드	10 ms 해상도의 전류 이벤.	트 감시
이벤트 채널	5채널(채널1, 2, 3, 4, 5)		
이벤트 타입	Off / Over <sup>®</sup> / Under <sup>9</sup> 선택 (디폴트 Off)	채널별 설정	
감시신호 전압 / 전류 채널별 설정			
Digital Output 연동	이벤트 발생시 DO 출력	채널별 설정	
시간 해상도 10 ms 또는 20 ms			
이벤트 데이터	Duration time, Max/Min	비휘발 메모리에 저장	
	1.5초 트렌드 (10 ms 또는 20 ms 해상도)	휘발 메모리에 저장	
	1.5초 트렌드 (10 ms 또는 20 ms 해상도)	휘발 메모리에 저장	

1. 10 ms 또는 20 ms 해상도의 전압/전류 aggregation 데이터를 감시하여 Over/Under 이벤트를 판단한다.

2. 0.5초 aggregation 데이터 외에 1초 이상의 aggregation 데이터도 제공된다. 자세한 사항은 Accura 2300 또는 Accura 2300S 사용자 매뉴얼의 aggregation 부분을 참조한다.

3. DCM-50V 모듈과 DCM-500V 모듈의 정격전압(Un)은 각각 50 V와 500 V이다.

4. DCM-50V 모듈에서 단독동작(Stand-alone)인 경우 최소 DC 전압은 12 V 이다.

5. 설정된 최소계측 이하의 계측값은 0으로 처리된다.
6. DCM-50V 모듈과 DCM-500V 모듈의 정격전류(lb)는 80 A이다.
7. 교정온도를 기준으로 온도가 변함에 따라 전류 계측값은 오차를 포함할 수 있다.
8. 시작레벨 이상으로 지연시간만큼 초과하면 Over 이벤트가 발생한다.
9. 잔류레벨 이상이면서 시작레벨 이하로 지연시간만큼 초과하면 Under 이벤트가 발생한다.

#### 샘플링

전압과 전류를 매 125 µs 마다 샘플링하여 전압/전류 샘플링 데이터를 얻는다.

#### Data Aggregation Over 10 ms

매 10 ms마다 1 ms 해상도의 데이터를 N개 평균하여 10 ms 해상도의 전압/전류 데이터를 생성한다. 평 균하는 개수 N은 1 에서 32까지 사용자가 설정 가능하며 기본값은 10으로 되어 있다. 이와 같이 생성 된 10 ms 해상도의 전압/전류 데이터는 Over 이벤트 또는 Under 이벤트를 감시하는데 사용된다. 전압 과 전류 이벤트를 동시에 감시하고자 하는 경우에는 20 ms 해상도의 전압/전류 데이터를 사용한다.

#### Fig 2.2 Data Aggregation over 10/20 ms



#### Data Aggregation over 0.5 s

매 0.5초마다 10 ms 해상도의 데이터를 0.5초 평균하여 0.5초 해상도의 전압/전류 데이터를 생성한다. 이와 같이 생성된 0.5초 해상도의 전압/전류 데이터는 1초 이상의 aggregation 데이터를 생성하는데 사 용된다. 1초 이상의 aggregation 데이터는 Accura 2300 또는 Accura 2300S 사용자 매뉴얼의 aggregation 부분을 참조한다.

#### Fig 2.3 Data Aggregation Over 0.5 s



Page 1	7
--------	---

항목	설명	
이벤트 모드	전압 & 전류 모드, 전압 모드, 전류 모드 지원	
	전압 & 전류 모드:20 ms 해상도의 전압 및 전류 데이터로 5채널 이벤트 블록 동작	
	전압 모드 : 10 ms 해상도의 전압 데이터로 5채널 이벤트 블록 동작	
	전류 모드 : 10 ms 해상도의 전류 데이터로 5채널 이벤트 블록 동작	
이벤트 타입(Type)	Off/Over/Under 중에서 선택한다.	
감시 신호(Signal)	전압과 전류 중에서 선택한다.	
	전압 모드에서는 전압으로 설정해야 하며, 전류 모드에서는 전류로 설정해야 한다.	
시작레벨	이벤트 발생에 대한 시작레벨(Threshold 1)을 설정한다.	
잔류레벨	잔류레벨(Threshold 2)은 Under 이벤트에서만 사용된다. 잔류레벨 이상이면서 시작레벨 이하로	
	지연시간만큼 지속되면 Under 이벤트에 대한 시작이벤트가 발생한다.	
히스테리시스	감시 신호가 이벤트 시작레벨을 자주 상승 하강을 반복하는 경우에는 이벤트가 많이 발생할	
(hysteresis)	수 있기 때문에 효과적인 이벤트 관리를 위하여 적절한 히스테리시스 설정이 필요하다. 히스테	
	리시스 설정은 DCM 모듈의 LCD 화면에서 지원되지 않고 통신으로만 설정 가능하다. 히스테리	
	시스 디폴트 값은 정격전압의 2 %로 설정되어 있다.	
종료레벨	Over 이벤트 경우에는 이벤트 시작레벨에서 히스테리시스를 뺀 레벨이며, Under 이벤트 경우	
	에는 이벤트 시작레벨에서 히스테리시스를 더한 레벨이다.	
지연시간	시작레벨을 초과하여 이 지연시간만큼 경과하면 시작이벤트가 발생된다. 시작레벨을 초과하였	
(time delay)	으나 이 지연시간만큼 유지하지 못하고 복원되면 시작이벤트는 발생하지 않는다.	
DO 이벤트 연동	시작 이벤트 발생 시 DO 출력에 대하여 Disable/Enable 설정한다.	
시작 이벤트	감시 신호가 정상적인 값에서 시작레벨을 Over 또는 Under 방향으로 초과하여 지연시간이 경	
(start event)	과되면 시작 이벤트가 발생한다. 시작 이벤트가 발생한 경우에는 종료레벨 이내로 복구되어 종	
	료이벤트가 발생한 후에, 다시 시작레벨을 초과해야만 시작 이벤트가 재발생한다. 시작 이벤트	

한 채널에 대한 이벤트 블록도는 그림 2.4와 같으며, 독립적인 5채널을 지원한다. 이벤트 모드가 전압 & 전류 모드이면 이벤트 감지 신호는 전압과 전류 중에서 선택 가능하다. 그러나, 전압 모드 또는 전류 모드인 경우에는 이벤트 감지 신호는 이벤트 모드에 상응하는 전압과 전류 중에서 적절하게 설정되어야 한다. 감시하는 전압/전류 데이터는 1 ms 해상도의 계측 데이터를 N개 평균하여 얻은 10 ms 또는 20 ms 해상도의 전압/전류 데이터이다. 이벤트는 시작 이벤트와 종료 이벤트로 나뉘는 데, 이에 대한 자세한 설명은 아래 표와 같다.



이벤트 발생

	에 의해서 이벤트 LED는 점멸하며, DO가 이벤트 연동으로 설정된 경우에는 DO도 출력된다.
종료이벤트	시작 이벤트가 발생한 상태에서 감시 신호가 종료레벨 이내로 복구되면 종료 이벤트가 발생한
(end event)	다. 이벤트 LED는 종료 이벤트에 의해서 스스로 소등되지 않고, 사용자 SET 버튼 입력에 의해
	서만 소등된다.DO가 이벤트 연동으로 설정된 경우에는 사용자 SET 버튼으로 DO도 해제된다.

#### 이벤트 알람 발생

시작 이벤트가 발생하면 이벤트 알람이 제공된다. 기본적인 이벤트 알람은 이벤트 LED 점멸과 이벤트 내용을 표시하는 LCD 화면의 점멸이다. 추가적인 이벤트 알람은 디지털 출력(DO) 접점이다. 이 추가적 인 디지털 출력 접점 알람은 채널별 설정으로 가능하며 기본적으로 차단되어 있다.

이벤트 알람	설명	동작
이벤트 LED	점멸(0.2초 주기 점멸) 기본 동작	
LCD 화면	이벤트 타입 표시 문자 점멸(0.4초 주기 점멸) 기본 동작	
디지털출력         접점 출력(래치 또는 펄스 가능)         설정에 의한 동작		설정에 의한 동작

#### Fig 2.5 DO 이벤트 연동



#### 이벤트 알람 해제

사용자가 SET 버튼을 길게 누르면 이벤트 알람은 해제된다. 이벤트 알람이 해제되면 LCD 화면은 디스플 레이 화면으로 복구되고 이벤트 LED도 소등되며, 연동된 DO 접점도 해제된다.

#### Note

이벤트 알람 해제는 Accura 2300[S]의 EVENT 버튼을 눌러서도 가능하다. Accura 2300[S]의 EVENT 버튼 으로 이벤트로그를 확인하면 Accura 2300[S]의 이벤트 알람 및 DCM 모듈의 이벤트 알람까지 해제된 다. 그러나, DCM 모듈의 SET 버튼으로 이벤트 알람을 해제하면 DCM 모듈의 이벤트 알람은 해제되지 만, Accura 2300[S]의 이벤트 알람은 해제되지 않는다.

#### 이벤트 알람 자동해제

이벤트 알람 자동해제 기능은 기본적으로 차단되어 있으며, 1분에서 999분까지 설정 가능하다. 이벤트 알람이 발생한 후 설정한 이벤트 알람 자동해제 시간이 경과하면 이벤트는 자동으로 해제된다.

#### Over 이벤트

Over 이벤트는 정상적인 상태에서 시작레벨(threshold 1) 이상으로 지연시간만큼 지속되면 Over 시작이 벤트가 발생한다.





Fig 2.7 Over 이벤트 발생/알람 해제(종료 이벤트 전 SET 버튼에 의한 해제)



#### Under 이벤트

Under 이벤트는 정상적인 상태에서 잔류레벨(threshold 2) 이상이면서 시작레벨(threshold 1) 이하로 지연 시간만큼 초과하면 Under 시작이벤트가 발생한다. 잔류레벨이 시작레벨 이상으로 비정상적 설정인 경우 에는 잔류레벨은 0으로 간주된다.

그림 2.8은 잔류레벨 이상으로 초과한 경우이며, 그림 2.9는 잔류레벨 미만으로 초과한 경우이다. 정상적 인 상태에서 지연시간 이내에 잔류레벨 미만으로 떨어지면 Under 이벤트는 발생하지 않는다. 잔류레벨 을 0으로 설정하면 시작레벨만으로 동작한다.



#### Fig 2.8 Under 이벤트 발생/알람 해제





#### 이벤트 LED

시작 이벤트 발생 시 기본으로 이벤트 LED 점멸과 동시에 LCD 화면도 점멸하며, 추가적으로 DO 연동 설정에 따라 디지털출력도 제공된다.

항목	설명
RED LED	시작이벤트가 발생하면 0.2초 주기로 적색 점멸 표시한다.
	이벤트 알람 상태에서 SET 버튼 긴 누름으로 이벤트 LED 점멸을 해제한다.

### 디지털 출력 (DO)

항목	설명
단자명	DO, DO <sub>G</sub>
커넥터 타입	스크류타입 터미널
전선규격	0.14 – 2.5 mm² (26 – 14 AWG), 구리
출력타입 <sup>1</sup>	래치(Latch), 주기펄스(Periodic Pulse), 불가산펄스(Uncountable Pulse), 가산펄스(Countable Pulse) <sup>2</sup>
최소 펄스주기	0.2초
최소 펄스폭	0.1초
절연	AC 2,500 V 1분간
최대 정격	DC 60 V 350 mA (max. 1 A)
	1 디지털춪렴 타인에 대하 독자은 다은과 같다

출력타입	명령	동작 <sup>3, 4</sup>
래치	명령 1	Closed 접점을 유지한다.
	명령 0	Open 접점을 유지한다.
주기펄스	명령 1	Closed 접점을 주기적으로 발생한다.
	명령 0	진행 중인 주기펄스 완료 후 펄스발생을 멈춘다.
불가산펄스	명령 1	Closed 접점 단일펄스를 발생한다. 단일펄스 발생 후에 명령은 자
		동 Clear된다. 펄스주기 내에 입력되는 추가 명령은 무시된다.
	명령 0	펄스 발생 후에 자동 Clear 되기 때문에 사용하지 않는다.
가산펄스 5	명령 1	Closed 접점 단일펄스를 발생한다. 단일펄스 발생 후에 명령은 자
		동 Clear된다. 펄스주기 내에 입력되는 추가 명령은 펄스주기 종료
		후 그 횟수만큼 펄스를 추가적으로 발생한다.
	명령 0	펄스 발생 후에 자동 Clear 되기 때문에 사용하지 않는다.

2. 펄스의 한 사이클은 펄스주기와 펄스 On 시간으로 정의된다.

3. 출력극성이 "정상"인 경우에 대한 설명이다. "반전"인 경우에는 접점 동작이 반대이다.

4. 이벤트 연동 설정 시 이벤트가 발생할 때 DO를 출력하며 SET 버튼을 길게 눌러 DO 출력을 해제한다.5. 통신에 의한 명령으로만 가산펄스는 지원되며, 장치 또는 이벤트 연동 동작에서는 불가산펄스로 동작한다.

#### 이벤트 연동

이벤트 연동 설정 시 통신명령에 의한 제어는 차단되고 시작 이벤트가 발생하면 자동으로 동작한다.

#### Fig 2.10 DO 이벤트 연동



#### 버튼동작

SET 버튼은 이벤트 알람을 해제하거나 설정 항목을 확인 및 변경하는데 사용된다.

이벤트 알람 해제

	버튼		기능
	[디스플레이]		모듈 ID와 계측값을 순차적으로 표시한다.
	[이벤트 알람]		시작 이벤트 발생 시 이벤트 알람 화면으로 자동으로 전환된다.
	27.4 ×	자동전환	LCD 화면을 점멸함과 동시에 이벤트 LED를 점멸 표시한다.
1	0,13		
1	<u>.0∪</u> ↓		
l 1	SET	긴 누름 <sup>1</sup>	사용자의 SET 버튼 긴 누름으로 이벤트 알람이 해제되어 디스플레이 하며요르 저화하다 이베트 알라이 헤페티며 이베트 IED는 꺼지다 2
			최근으로 인원한다. 에겐드 글몸에 에세되던 이랜드 LED는 세인다

1.1초간 누른 후 뗀다.

2. DCM 모듈에서 SET 버튼으로 이벤트 알람을 해제하면 DCM 모듈의 이벤트 알람은 해제되지만, Accra 2300[S]의 이벤트 알람은 해제되지 않는다.

설정	및	확인

버튼		기능
[디스플레이]	]	모듈 ID와 계측값을 순차적으로 표시한다.
₹ [설정] SET	짧은 누름 1 또는 짧은 더블누름 2	설정 화면으로 Forward 또는 Backward 방향으로 이동한다.
SET	긴 누름 3	(구절 페리디 결정해유가 문지적으로 전적된다) 설정변경 화면으로 진입한다. 설정값을 수정가능상태(깜박임)로 만든다.
\$ SET	짧은 누름 또는 짧은 더블누름	설정값을 Forward 또는 Backward 방향으로 선택한다. (누를 때마다 설정값이 순차적으로 변한다)
\$ SET	긴 누름	설정 화면으로 복귀한다. 선택된 설정값을 저장한다(깜박임 멈춤). (다음 자리수가 있는 경우, 다음 자리수의 설정변경 화면으로 이동한 다).

1. 누른 후 즉시 뗀다. 짧은 누름은 Forward 방향으로 이동한다.

2. 버튼을 짧게 누른 후 0.2초 이내에 다시 짧게 누른 후 뗀다. 짧은 더블누름은 Backward 방향으로 이동한다. 3. 1초간 누른 후 뗀다.

#### Note

설정 화면에서 10초간 버튼 동작이 없으면 디스플레이 화면으로 자동 복귀한다. 설정변경 화면에서 25초간 버튼동작이 없으면 디스플레이 화면으로 자동 복귀한다.

## LCD 화면

#### 동작모드

모드	설명
디스플레이 1	모듈 ID와 계측값을 순차적으로 표시한다.
이벤트 알람	시작 이벤트가 발생하면 자동으로 이벤트 알람 화면으로 전환한다. 시작 이벤트 발생
	시 LCD 화면과 이벤트 LED를 점멸 표시한다. 사용자의 SET 버튼 긴 누름으로 이벤
	트 알람이 해제되어 디스플레이 화면으로 전환한다.
설정 <sup>1</sup>	모듈 ID, 이벤트 및 DO 동작에 관련된 항목을 확인 또는 변경한다.
1 DCM	

1. DCM-50V 모듈이 단독동작인 경우에는 ID가 의미가 없기 때문에 ID 화면은 보이지 않는다.

### 디스플레이

DCM 모듈 ID, 전압/전류 계측값, DO 상태 및 온도 정보를 표시하며 아래와 같이 화면이 순차적으로 변경된다. 디스플레이 화면에서 SET 버튼을 짧게 누르면 설정 화면으로 전환된다.



 1. DCM-50V 모듈이 단독동작인 경우에는 ID는 의미가 없기 때문에 ID 화면은 보이지 않는다.

 2. 전압/전류/전력 화면은 8초(단독동작인 경우에는 10초)동안 표시되며, 다른 화면은 2초씩 표시된다.

 3. 온도센서는 전류센서 주변에 설치되어 있다.

#### ID 표시

DCM-50V 모듈이 단독동작인 경우 ID 화면은 보이지 않는다.

° n ,	항목	설명	
Üi	[d][d] <sup>1</sup>	DCM 모듈 ID 2	

1. d → decimal(10진수)

2. 모듈 ID는 다음과 같이 나뉜다. 모든 Accura 2350은 공장출하시 대기 ID로 디폴트 할당된다.

모듈 ID	ID	기능
통신 ID	ID 0 – 39	통신 가능한 모듈 ID
중복 ID	ID 중복	두 개 이상의 ID가 동일한 모듈 ID, 통신 불가능
대기 ID	ID 255	연결상태 인식용 모듈 ID, 통신 불가능

#### 전압/전류/전력 표시

	항목	설명	
918	1번째 줄	DC 전압 [V]	
16.5 ^	2번째 줄	DC 전류 [A]	
789 <sub>~</sub>	3번째 줄	DC 전력 [W]	

DCM 모듈 연결단자의 전원측은 S, 부하측은 L 문자로 구별되어 있으며, 양측 모두 +, - 극성 표시에 맞추어 DC 전압을 결선해야 한다. 극성을 반대로 결선하면 전압과 전류가 음의 값으로 계측된다.

DO 상태 표시

	항목	설명
00.5	2번째 줄	접점 상태를 이미지로 표시
0		o:Closed 접점 표시
- I S		_:Open 접점 표시
	3번째 줄	접점 상태를 문자로 표시
		cLS 문자: Closed 접점 표시
		oPn 문자: Open 접점 표시

온도 표시

	항목	설명
EIIP	3번째 줄	전류센서 주변의 온도 [℃]
<b>ć i.j</b> °		

온도센서는 전류센서 주변에 설치되어 있기 때문에 DCM 모듈의 전반적인 열적 상황을 제공한다.

#### 이벤트 알람

이벤트 알람 화면은 시작 이벤트 및 종료 이벤트가 발생하였을 때 표시되는 화면이다.

#### 시작 이벤트 표시

시작 이벤트 발생 시 이벤트 알람 상태로 자동으로 전환되며, 이벤트 알람 상태에서는 LCD 화면과 이벤 트 LED가 동시에 점멸된다. 추가적인 디지털 출력 설정에 따라 디지털 출력도 동작한다.



1. d → decimal(10진수)

2. 이벤트 발생을 알리기 위하여 이벤트 LED와 함께 점멸된다.

#### 종료 이벤트 표시

시작 이벤트가 발생한 이후에 종료 이벤트가 발생하면 최대 초과값과 이벤트 duration 시간이 표시된다. Over 이벤트에서의 최대 초과값은 증가방향으로 초과한 구간 동안의 최대값이며, Under 이벤트에서의 최대 초과값은 감소방향으로 초과한 구간 동안의 최소값이다.

ע נוחנ	항목	설명
	[d][d][d] V <sup>1</sup> (1번째 줄)	Pickup 이후 종료 이벤트까지의 전압/전류의 최대 초과값
11.13	[d][d][d] A <sup>1</sup>	
lun	[d][d][d] <sup>1</sup> (2번째 줄)	Pickup에서 종료 이벤트까지의 duration 시간[초]
	[d].ou <sup>2</sup> (3번째 줄)	채널 [d]의 Over 종료이벤트
אַ כוָ כ	[d].un <sup>2</sup>	채널 [d]의 Under 종료이벤트
בינ		
i.ou		

1. d → decimal(10진수)

2. 이벤트 발생을 알리기 위하여 이벤트 LED와 함께 점멸된다.

### 설정

SET 버튼을 짧게 누를 때마다 다음 설정메뉴가 선택된다. SET 버튼을 짧게 2번 누르면 역방향으로 설정 메뉴가 선택된다.



 1. DCM-50V 모듈이 단독동작인 경우에는 ID 설정이 의미가 없기 때문에 ID 화면은 보이지 않는다.

 2. 채널의 이벤트 타입 설정이 Off 이면 해당 채널의 다른 설정화면은 보이지 않는다.

 3. 잔류레벨 설정화면은 이벤트 타입이 Under 설정일 때에만 지원된다. 잔류레벨이 시작레벨 이상으로 비정상적으로 설정된 경우에는 잔류레벨은 0으로 간주된다.

 4. 모든 채널의 이벤트 타입 설정이 모두 "off" 설정인 경우에는 이 화면은 보이지 않는다.

 5. DO 수동제어는 각 이벤트 채널의 DO 연동설정이 "off" 설정인 경우에만 가능하며, DO 연동설정이 "On"인 경우

이 화면은 보이지 않는다.

#### Note

설정 화면에서 10초간 버튼 동작이 없으면 디스플레이 화면으로 자동 복귀한다. 설정변경 화면에서 25초간 버튼동작이 없으면 디스플레이 화면으로 자동 복귀한다.

#### ID 설정

DCM-50V 모듈이 단독동작인 경우 ID 화면은 보이지 않는다.

	항목	설명	
	[d][d] <sup>1</sup> 디폴트 255	DCM 모듈 ID <sup>2</sup> 범위: 0 – 39	

1. d → decimal(10진수)

2. 모듈 ID는 다음과 같이 나뉜다. 모든 Accura 2350은 공장출하시 대기 ID로 디폴트 할당된다.

모듈 ID	ID	기능
통신 ID	ID 0 – 39	통신 가능한 모듈 ID
중복 ID	ID 중복	두 개 이상의 ID가 동일한 모듈 ID, 통신 불가능
대기 ID	ID 255	연결상태 인식용 모듈 ID, 통신 불가능

#### 이벤트 타입 설정

	항목	설명
ĽU.i	Eu.[d] <sup>1</sup>	이벤트 채널 표시
unr	oFF / our / unr	Off / Over / Under 선택 (디폴트: Off)
Uo I	Uol / Cur	Voltage / Current 선택 (디폴트: Voltage)

1. d → decimal(10진수)

#### 시작레벨 설정

	항목	설명
ζυ.ί	Eu.[d] <sup>1</sup> th1	이벤트 채널, threshold 1 표시
<u> </u>	[d][d][d]	0 이상
50	디폴트: 정격전압	

1. d → decimal(10진수)

잔류레벨 설정

	항목	설명
<u>Ľu.i</u>	Eu.[d] <sup>1</sup> th2	이벤트 채널, threshold 2 표시
とわぐ	[d][d][d]	0 이상
0	디폴트: 0	

1. d → decimal(10진수)

잔류레벨은 Under 이벤트에서만 사용된다. Under 이벤트는 감시 신호가 잔류레벨 이상이면서 시작레벨 이하로 지연시간만큼 초과하면 시작이벤트가 발생한다. 잔류레벨이 시작레벨 이상으로 비정상적 설정인 경우에는 잔류레벨은 0으로 간주된다.

지연시간 설정

	항목	설명
	Eu.[d] <sup>1</sup> dLy	이벤트 채널, delay 표시
מנש	[d].[d][d] <sup>1</sup>	0.02 – 5.00초 / 0.02초 step
_ 0.02	디폴트 0.02초	

1. d → decimal(10진수)

#### DO 연동 설정

	항목	설명	
ן נָט.ו	Eu.[d] <sup>1</sup> do	이벤트 채널, digital output 표시	
do	oFF / yES		
066	디폴트: Off		

1. d → decimal(10진수)

#### 이벤트 알람 자동해제 시간

C 1 830	항목	설명
ίίr ιnc	InF(디폴트)	Infinite: 자동해제 차단
InF	1 – 999 [min]	1눈 단위도 1눈에서 999눈까지 절장 가능

#### DO 타입

_				
	Sec.	항목	설명	
	do l	Lat(디폴트)	래치 (Latch) 타입	
	697	PL.P	주기펄스 (Periodic pulse) 타입	
	<u>-</u> ]+	PL.U	불가산펄스 (Uncountable pulse) 타입	
	000	PL.C	가산펄스 (Countable pulse) 타입	

#### DO 극성

San	항목	설명
do,	nrM(디폴트)	정상(Normal) 극성. 명령 1로 closed 접점, 명령 0으로 open 접점.
Yol	rEu	반전(Reverse) 극성. 명령 1로 open 접점, 명령 0으로 closed 접점
nrll		

#### DO 펄스주기

SET	항목	설명
do Prd 002	[d][d].[d] <sup>1</sup> 디폴트 0.2초	0.2 – 65.5초 / 0.1초 step

1. d → decimal(10진수)

#### DO On 시간

SEI	항목	설명	
00	[d][d].[d] <sup>1</sup>	0.1 - 65.5초 / 0.1초 step	
on	디폴트 0.1초		
00.1			

1. d → decimal(10진수)

#### DO 수동제어

DO 수동제어는 모든 채널의 DO 연동설정이 "Off"인 경우에만 가능하며, DO 연동설정이 "On"인 경우 이 화면은 지원되지 않는다.

SED	항목	설명
00	_ 1	명령 0 에 대한 DO 접점 상태 표시
ctl	0 <sup>1</sup>	명령 1 에 대한 DO 접점 상태 표시
0_		
1. Open 접점은	밑줄 _ 로 표시되며 C	losed 접점은 소문자 o 로 표시된다.DO 접점 동작은 DO 극성 설정에 따라

반대로 동작한다.

## Chapter 3 Accura 2300[S] 동작/설정

Accura 2350-DCM-500V 모듈은 Accura 2300[S]와 통신선을 통한 연계동작만 가능하며, Accura 2350-DCM-50V 모듈은 연계동작과 단독동작(Stand-alone)이 모두 가능하다.

Accura 2300과 Accura 2300S는 DCM 모듈과 연계동작에 있어서 기능적인 차이는 없으며, LCD 디스플레 이 화면순서 및 세그먼트가 조금 다르다. 이 장에서는 Accura 2300S LCD 화면으로 설명한다. Accura 2300의 LCD 화면 또한 거의 동일하다.

Accura 2300[S]의 전면 버튼(</ESC, </SETUP, </EVENT, >/ENTER) 동작으로 아래 모드기능을 수행한다.

모드	기능
디스플레이	Accura 2350 (선택된 모듈 ID) 별 계측값을 표시한다.
설정	Accura 2300(S)/2350 설정요소를 설정한다(네트워크, 결선, PT, 통신, 이벤트 등).
이벤트로그	Dip, Swell 등의 이벤트로그를 표시한다.

## Accura 2300S 디스플레이

#### DCM 모듈 디스플레이

Accura 2300S 디스플레이 화면에서 Right(>) 버튼을 눌러(또는 Left(<) 버튼을 눌러 반대방향으로) MODULE 열로 이동하면 DCM 모듈의 계측값, DO 상태 및 센서온도를 확인할 수 있다.

#### Fig 3.1 DCM 모듈 칼럼의 디스플레이 화면

![](_page_28_Figure_11.jpeg)

## Accura 2300S 디스플레이 전체 맵

Accura 2300S의 계측정보와 선택된 Accura 2350 모듈의 계측정보를 통합적으로 표시한다. DCM 모듈의 계측값은 MODULE 칼럼에 표시된다.

			전압/전류/ 전력/전력량	V-I-P-E
	$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	V	전압/주파수	V-FREQ
		<i>ED21</i> ∞ <i>ED21</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞ <i>1.022</i> ∞	格	-
Î	a       b       c	• <u>• <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u> <u>•</u></u>	전력/역률	P.PF
		€1021 €1021 0021 1022 1021 10	다 만 다	DEMAND
Ļ		μ μ μ μ μ μ μ μ μ μ μ μ μ μ	유효전력량	ENERGY
		dcn 4285 ; 27354 27354	DCM	MODULE
	Port 2 INFO	εε <sub></sub> μς εεμς εμς εμς εμς εεμς εεμς εεμς εεμς εμς ε ε ε ε	이더넷 정보	INFO
		61 22 11 02 11 02 11 02 11 02 11 02 11 02 10 12 10	온도/날짜시간	ETC

## Accura 2300[S] 설정

#### DCM 모듈 설정

Accura 2300[S] LCD 화면을 통한 DCM 모듈의 설정은 지원되지 않는다. DCM 모듈은 DCM 모듈 자체에 서 직접 설정하거나 또는 Modbus 통신을 통하여 설정 가능하다. 통신설정 관련한 자세한 사항은 Accura 2300[S]/2350 Communication User Guide 를 참조한다.

## Accura 2300[S] 이벤트로그

#### LED/LCD 백라이트

Accura 2300[S]는 DCM 모듈의 시작이벤트를 감지하고 이벤트 LED와 LCD 백라이트를 점멸하여 시작 이벤트를 알린다. Accura 2300[S]의 EVENT 버튼을 길게 눌러서 이벤트로그 화면으로 들어가면 발생한 시작 이벤트 알람을 해소시키고 이벤트로그를 확인할 수 있다. 이벤트 알람을 DCM 모듈에서 직접 해제 하는 경우 DCM 모듈의 이벤트 알람은 해제되지만 Accura 2300[S]의 이벤트 알람은 해제되지 않는다.

#### DCM 모듈 이벤트로그

DCM 모듈에서 발생한 이벤트의 상세사항은 Accura 2300[S]의 이벤트로그 화면에서 확인 가능하다.

Fig 3.	2 채널 1 Over 이벤트
Module 🛛	Event
	6317
n dus RMC	de N. I
	our.S
	5 <i>2</i> .5 v

시작 이벤트

![](_page_30_Picture_12.jpeg)

종료 이벤트

![](_page_30_Figure_14.jpeg)

#### 이벤트로그 표시화면의 내용은 아래 표와 같다.

항목	설명	
1번째 줄	이벤트 일련번호	
2번째 줄	이벤트 타입:DCM 모듈의 이벤트채널 표시	
3번째 줄	이벤트 속성: Over 또는 Under 시작 이벤트 / Over 또는 Under 종료 이벤트	
4번째 줄	시작 이벤트: 픽업 감지 시 전압 또는 전류 계측값	
	종료 이벤트: 픽업에서 종료까지 Over/Under 이벤트 동안의 전압 또는 전류의 최대 초과값.	

Accura 2300[S]의 이벤트로그 화면에서 Down(v) 버튼을 누르면 각각의 이벤트에 대한 이벤트 발생시각 (년, 월, 일, 시, 분, 초, ms)을 확인할 수 있다.

Fig 3.4 이벤트 발생시각

Aodule 🛛

Event TI	23		
20 IB		1번째 줄	년도
06.0 /		2번째 줄	월.일
19.45		3번째 줄	시.분
56.932		4번째 줄	초.ms
			•

## Appendix A 사양

항목	설명			
전압 연결단자				
단자명 <sup>1</sup>	전원측(S) +, - / 부하측(L) +, -			
커넥터 타입	Busbar 터미널단자			
전압범위	DC 12 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V 단독동작		
	DC 0 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V 연계동작		
	DC 0 – 550 V Accura 2350-DCM-500V 연계동작			
내부 busbar	12 x 3 mm	SEMS Bolt M5 x 10		
제어전원				
전원 Accura 2300[S] RJ12 통신선				
	Bus bar <sup>2</sup> DC 12 – 60 V Accura 2350-DCM-50V 단독동작			
소비전류	125 mA @ Accura 2300[S] from RJ12 통신·	선 3		
	40 mA @ DC 12 V busbar Accura 2350-DCM-50V 단독동작			
	12 mA @ DC 48 V busbar			
전압 계측				
샘플링 시간	125 μs	샘플링 8개 평균하여 1 ms 계측 데이터		
계측 Aggregation	1 ms 계측 데이터를 10 ms 데이터로	Aggregation window: 1 – 32 ms		
	aggregation <sup>4</sup>	(디폴트 10 ms)		
	10 ms 계측 데이터를 0.5초 데이터로 aggr	egation <sup>5</sup>		
정밀도	$\pm 0.5$ % Reading + $\pm 0.03$ % Un $^6$			
계측범위	DC 3 – 60 V	Accura 2350-DCM-50V		
(정밀도 보장) <sup>7</sup>	DC 30 – 550 V	Accura 2350-DCM-500V		
최소 계측 <sup>7,8</sup>	DC 0.2 V	Accura 2350-DCM-50V 설정가능		
	DC 2 V	Accura 2350-DCM-500V		
최대 계측	DC 60 V	Accura 2350-DCM-50V		
	DC 550 V Accura 2350-DCM-500V			
전류 계측				
샘플링 시간	125 µs	샘플링 8개 평균하여 1 ms 계측 데이터		
계측 Aggregation	1 ms 계측 데이터를 10 ms 데이터로	Aggregation window: 1 – 32 ms		
	aggregation <sup>4</sup>	(디폴트 10 ms)		
	10 ms 계측 데이터를 0.5초 데이터로 aggr	egation <sup>5</sup>		
정밀도	±0.5 % Reading + ±0.06 % lb <sup>9</sup>			
계측범위(정밀도 보장)	DC 0.8 – 80 A			
최소 계측 <sup>8</sup>	비측 <sup>8</sup> DC 0.08 A 설정가능			
최대 계측	DC 100 A	I		
온도 drift <sup>10</sup>	±0.02 % FS/°C typ.	주위온도 25℃ 교정 기준 FS=100℃		
전력/전력량 계측				
계측 Aggregation	0.5초 전력/전력량 5			
정밀도	±1.0 % Reading + ±0.15 % Un*lb	전압/전류 정밀도에 근거		
이벤트				
이벤트 채널	5채널(채널 1, 2, 3, 4, 5)			
이벤트 타입 Off / Over <sup>11</sup> / Under <sup>12</sup> 선택 (디폴트 Off) 채널별 설정		채널별 설정		
감시신호	전압 / 전류 선택	채널별 설정		

Digital Output 연동	이벤트 발생 시 DO 출력		채널별 설정	
시간 해상도	10 ms 또는 20 ms			
이벤트 데이터	Duration time, Max/Min		비휘발 메모리에 저장	
	1.5초 트렌드 (10 m	s 또는 20 ms 해상도)	휘발 메모리에 저장	
디지털 출력 (DO)				
단자명	DO, DO <sub>G</sub>			
커넥터 타입	스크류타입 터미널			
전선규격	0.14 – 2.5 mm² (26 – 14 AWG), 구리			
출력타입 <sup>13</sup>	래치(Latch), 주기펄스(Periodic Pulse), 불가산 펄스(Uncountable Pulse),			
	가산펄스(Countable Pulse) <sup>14</sup>			
최소 펄스주기	0.2초			
최소 펄스폭	0.1초			
절연	AC 2,500 V 1분간			
최대 정격	DC 60 V 350 mA (max. 1 A)			
일반				
무게	242 g	고정날개 L/S 제외		
	245 g	고정날개 L/S 포함		
동작온도 -20 - 70 °C (-4 -158 °F)				
안전온도 <sup>18</sup>	-20 - 60 °C (-4 - 140 °F)			
보관온도	-20 - 85 °C (-40 - 185 °F)			
동작습도	5 - 95 % (무결로 상태)			
동작고도 최대 2,000 m				

 1. 전원측은 S, 부하측은 L 문자로 구별되어 있으며 양측 모두 +, - 극성 표시에 맞추어 DC 전압을 결선해야 한다.

 극성을 반대로 결선하면 전압과 전류가 음의 값으로 계측된다.

2. DCM-50V 모듈은 단독동작의 경우에 Bus bar DC 전압으로 제어전원을 공급받는다.

 3. Accura 2300[S]에 연결가능한 DCM 모듈 대수는 RJ12-1 및 RJ12-2 포트 당 5개 모듈 씩 총 10개 모듈로 제한된다.

 4. 10 ms 또는 20 ms 해상도의 전압/전류 aggregation 데이터를 감시하여 Over/Under 이벤트를 판단한다.

5. 0.5초 aggregation 데이터 외에 1초 이상의 aggregation 데이터도 제공된다. 자세한 사항은 Accura 2300 또는 Accura 2300S 사용자 매뉴얼의 aggregation 부분을 참조한다.

6. DCM-50V 모듈과 DCM-500V 모듈의 정격전압(Un)은 각각 50 V와 500 V이다.

 7. DCM-50V 모듈 단독 동작(Stand-alone) 시 DC 전압은 12 V 이상이어야 하며, 이 이하의 계측은 보장되지 않는다.

 8. 설정된 최소계측 이하의 계측값은 0으로 처리된다.

9. DCM-50V 모듈과 DCM-500V 모듈의 정격전류(Ib)는 80 A이다.

10. 교정온도를 기준으로 온도가 변함에 따라 전류 계측값은 오차를 포함할 수 있다.

11. 시작레벨 이상으로 지연시간만큼 초과하면 Over 이벤트가 발생한다.

12. 잔류레벨 이상이면서 시작레벨 이하로 지연시간만큼 초과하면 Under 이벤트가 발생한다.

13. 디지털 출력타입에 대한 동작은 다음과 같다.

출력타입	명령	동작 <sup>15, 16</sup>	
래치	명령 1	Closed 접점을 유지한다.	
	명령 0	Open 접점을 유지한다	
주기펄스	명령 1	Closed 접점 주기펄스를 지속적으로 발생한다.	
	명령 0	Closed 접점 주기펄스 완료 후 펄스발생을 멈춘다.	
불가산 펄스	명령 1	Closed 접점 단일펄스를 발생한다. 단일펄스 발생 후에 명령은	
		자동 Clear된다. 펄스주기 내에 입력되는 추가 명령은 무시된	
		다.	
	명령 0	펄스 발생 후에 자동 Clear 되기 때문에 사용하지 않는다.	

가산펄스 <sup>17</sup>	명령 1	Closed 접점 단일펄스를 발생한다. 단일펄스 발생 후에 명령은	
		자동 Clear된다. 펄스주기 내에 입력되는 추가 명령은 펄스주	
		기 종료 후 그 회수만큼 펄스를 추가적으로 발생한다.	
	명령 0	펄스 발생 후에 자동 Clear 되기 때문에 사용하지 않는다.	

14. 펄스의 한 사이클은 펄스주기와 펄스 On 시간으로 정의된다.

15. 출력극성이 "정상"인 경우에 대한 설명이다. "반전"인 경우에는 접점 동작이 반대이다.

16. 이벤트 연동인 경우에는 시작 이벤트 발생 시 DO 출력하며, SET 버튼 긴 누름으로 DO 출력을 해제한다.

17. 통신에 의한 명령으로만 가산 펄스는 지원되며, 장치 또는 이벤트 연동 동작에서는 불가산 펄스로 동작한다.18. UL 61010-1 3rd edition 규격만족

## Appendix B 주문정보

### 모델명

Accura 2350 – DCM – 50V – 80A	DC 정격전압/정격전류: 50 V / 80 A
Accura 2350 – DCM – 500V – 80A	DC 정격전압/정격전류: 500 V / 80 A

#### Accura 2350-DCM

#### User Guide

Distribution Panel Digital Power Meter/ DC Voltage/Current Measuring Module

#### 주식회사 루텍

경기도 수원시 영통구 신원로 88 디지털엠파이어2 102동 611호

Tel. 031-695-7350 Fax. 031-695-7399

기술지원 및 주문은 루텍으로 연락주시기 바랍니다.

www.rootech.com sales@rootech.com

© 2018 Rootech Inc. All Rights Reserved

Accura 2300/2350, Accura 2300S/2350, Accura 2700/2750, Accura 3000, Accura 3300E, Accura 3300S/3300, Accura 3500S/3500, Accura 3550S/3550, Accura 3700, Accura 5500, and Accura 7500 are trademarks of Rootech Inc. Contact us for detailed product specifications and ordering information. Information contained herein is subject to change without notice. Copyright©Rootech Inc. Printed In Korea